

北交所迎来开市！

资本市场服务中小企业创新发展能力再提升

国家高山滑雪中心启动北京冬奥会造雪工作

新华社北京11月15日电(记者张骁李春宇)随着气象条件和硬件设施达到工作要求,国家高山滑雪中心15日正式启动冬奥造雪工作,预计明年1月中旬完成。

延庆赛区建设单位北京京奥场馆运行分公司国家高山滑雪中心山地运行经理吴高胜介绍,造雪将从场馆山顶出发区、竞速训练道和技术道路的山顶区域开始,逐步向山间结束区推进;造雪团队由20名中外人员组成,分两个班次24小时持续作业,预计投用造雪设备170台。

为确保竞赛选手达到每小时130公里左右的滑行时速,且不同出发顺序的选手使用的雪道状态相对一致,造雪团队将按国际雪联要求制作“冰状雪”赛道。“冰状雪”赛道硬度近似冰面,通过减少雪板和雪道之间的摩擦,保证竞技性和公平性。

北京市重大项目办延庆场馆建设处处长刘利锋介绍,国家高山滑雪中心今年6月底竣工后全面具备办赛条件。场馆共建设七条赛道,赛时将承担高山滑雪滑降、超级大回转、大回转、回转等11个小项的比赛,共计产生11块金牌;七条赛道全长9.2公里,最大垂直落差可达900米,是国内第一座符合冬奥会标准的高山滑雪竞赛场馆。

做强创新层和基础层。同时,还要加强与沪深交易所、区域性股权市场互联互通。

当前,创造有利于创新型中小企业发展的环境至关重要。北交所进一步降低上市标准,并同步试点注册制,拓宽了注册制的现实边界和便利程度,让更多中小企业看到了上市的可能性和机会,资本市场服务创新型中小企业发展的能力得到进一步提升。

应该看到,顺利开市只是第一步,北交所探索之路刚刚起步。在市场建设中,亟待各方提高适应性和包容性,为北交所行稳致远营造良好市场环境。

“北交所是场内场外高度连接的市场,要求证券公司真正服务中小微企业,发现好苗子,逐步将其培养成上市公司。”杨成长说。

同时,需要培植有别于沪深交易所、与创新型中小企业的风险特征相匹配的投资者群体,引导形成长期投资、理性投资的投资文化。

在不少业内专家看来,交易所建设发展须遵循客观规律,市场功能的充分发挥和市场认可度的提升需要时间,不可能一蹴而就。因此,市场各方应理性客观看待北交所建设发展情况,对可能出现的阶段性问题予以包容和理解,共同呵护市场发展壮大。

(新华社 姚均芳 刘慧 郭宇靖)

北交所上市条件的市值和财务标准总体低于其他交易所板块,同时,北交所还丰富创新成长性、研发能力等多元评价维度,提高审核注册包容度。这些都充分体现精准包容的理念。

交易、监管制度同样体现差异化。以股票涨跌幅为例,北交所新股上市首日不设涨跌幅限制,自次日起涨跌幅限制为30%,从而契合中小企业股票估值差异大的特征,提升价格发现效率。

“投资者应尽快了解和掌握北交所相关制度,确保‘看清楚’,在北交所形成长期投资、理性投资的投资文化,科学理性作出决策。”诸海滨说。

坚守定位打造“主阵地”

随着北交所的开市,“打造服务创新型中小企业主阵地”迈出了关键一步。这既是北交所的职责任务,也是市场的期盼所在。“北交所设立以来,市场对资本市场如何服务中小企业关注度大幅提高。”杨成长说。

打造“主阵地”,北交所是关键,但“主阵地”不应仅仅是北交所。在不少业内人士看来,整个新三板市场都应该是“主阵地”的组成部分。其中,北交所是“龙头”,新三板创新层、基础层是基础。未来,既要发挥好北交所“龙头”撬动和“反哺”作用,又要不断做活

要资本市场深化改革,补足短板,支持数量众多的中小企业成长壮大,激发创新潜力,为经济高质量发展注入强劲动能。

业内专家这样评价北交所设立的必要性和意义:

——这是资本市场更好支持中小企业发展壮大的内在要求,也是落实国家创新驱动发展战略的必然要求。

——扩大了资本市场服务的覆盖面,使得多层次资本市场,特别是服务最有活力经济成分的市场层次逐步健全。

——健全了中小企业直接融资的服务体系,将切实改善创新型中小企业直接融资的效率。

首批81家上市公司亮相

开市首日,81家首批上市公司集体亮相,体现了鲜明的创新型中小企业特征。其中,占比87%的公司来自先进制造业、现代服务业、高技术服务业、战略性新兴产业等领域,17家为专精特新“小巨人”企业。

北交所坚守服务创新型中小企业的定位,突出服务“更早、更小、更新”,在上市、发行、定价、交易、监管等制度上坚持自身特色,体现错位发展。

截至11月12日,拟转为上市公司的精选层71家公司剔除极值影响后,平均市值、去年平均营收

分别为28.32亿元、5.13亿元,明显低于沪深上市公司水平。比较来看,科创板上市公司平均市值、去年平均营收分别为156亿元、15.32亿元,创业板注册制下上市公司平均市值、去年平均营收分别为93亿元、20.79亿元,沪深主板上市公司平均市值、去年平均营收分别为234.79亿元、164.73亿元。

“整体看,北交所首批上市公司经营状况稳健、成长性较为突出,大部分属于行业细分领域的排头兵。”安信证券研究中心总经理助理诸海滨说。

与沪深交易所不同,北交所坚持“层层递进”的市场逻辑,上市公司来源于新三板创新层。

“这正是北交所保证上市公司质量的一个特有制度安排。”申万宏源证券研究所首席经济学家杨成长说,凡是在北交所上市的企业,都已经在新三板场外市场挂牌并运行至少一年,是在规范培育基础之上再进入北交所场内市场交易。

作为北交所上市公司的“储备库”,新三板挂牌企业已超过7000家,其中中小企业占比达94%,专精特新“小巨人”企业超过700家。

“北交所的上市来源储备极具潜力,但创新型中小企业风险高、竞争难,投资者应以更专业、谨慎的态度看待。”清华大学五道口金融学院副院长张颖说。

特色是北交所建设发展的生命线。针对创新型中小企业特点,

二月二日,浙江省湖州市吴兴区道场乡钱山下粮油专业合作社举行水稻丰收节。附近的家长带着孩子来到田间,参与割稻子、扎稻草人等亲子活动,体验劳动的艰辛和丰收的喜悦,让孩子们养成珍惜粮食的好习惯。图为孩子们在甩稻谷。

金新林摄

济南严打网络黑灰产 查获120余万个 恶意注册网络账号

新华社济南11月15日电(记者王志)近年来,“裸聊”“杀猪盘”“投资诈骗”等新型网络犯罪花样繁多。很多人难免好奇,这些不法分子从哪里弄来这么多账号?其实,这些网络犯罪背后都有黑色产业链为他们提供账号。今年以来,济南市公安局网警部门围绕打黑“黑卡”“黑号”“黑线路”“黑设备”,累计侦破案件127起,查获120余万个恶意注册网络账号。

济南市公安局网警支队政委钱洪国介绍,在济南警方破获的“3.25非法获取计算机信息系统数据案”中,办案民警发现大量QQ号码被兜售用来实施网络诈骗,而这些QQ号其实是犯罪分子使用接码平台以1元/条的价格大量获取手机号及验证码注册的,是一条由卡商、接码平台、号商、提供工具人员、下游网络违法犯罪人员等环节组成的完整黑色产业链,办案民警随即锁定卡商、号商等涉案人员,顺藤摸瓜将整个产业链一网打尽。

为从技术、账号、平台等源头性软硬件设备和服务上彻底阻断网络黑灰产,济南市公安局网警部门精准出击,组织开展“断卡、断号、断设备、断软件”的打击网络黑灰产“四断”专项行动。今年以来,通过严打黑卡供应倒卖团伙、黑号打码接码平台、黑线路代办出租服务、黑设备生产销售企业,累计侦破案件127起,查获恶意注册网络账号120余万个,扣押“猫池”“GOIP”等黑产设备79台。

济南警方提醒,自专项行动开展以来,越来越多的犯罪分子利用他人银行卡、微信或支付宝的收款二维码等账号收取、转移、隐匿赃款来逃避警方打击,公众遇有可疑人员请求帮助要要提高警惕,切勿大意而成为不法分子的帮凶,一旦触犯法律将得不偿失。

志愿服务;海棠街道多措并举为群众提供“零距离”贴心服务;乐山市检察院围绕民生痛点、难点,有针对性地部署开展六大为民工程……

截至目前,乐山市开发“我为群众办实事”重点项目32个,11个县(市、区)党委政府设置“我为群众办实事”重点项目338个;26名市级党员领导干部梳理“我为群众办实事”项目清单63个,各县(市、区)县级党员领导干部梳理办实事项目清单共计587个。

乐山市市中区行政审批局想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,贴心为群众开展志愿服务是乐山市积极开展“我为群众办实事”志愿服务专项行动的一个缩影。自4月以来,乐山全市上下广泛开展“我为群众办实事”志愿服务活动,精准对接群众需求,主动上门服务,切实为群众解决疑难愁盼事。宝山路街道新时代文明实践分中心突出政治服务和生活服务功能,不断为辖区党员群众提供接地气的“家门口”

各种非流程化业务开展特事特办的灵活服务,保障办事群众的切身利益;经常进行“一对一”指导,大大优化了办事流程,提高了办事效率。同时,还特别设立“办不成事”窗口,针对群众以往的“难事”“办不成的事”提供专门服务,让“办不成的事”变为“只跑一次的事”。

想群众之所想 暖心服务显担当

“我在东大街有一处十几个平方米的门市,因产权结构复杂,很久都无法办理营业执照,后来还是志愿服务队上门服务解决了难题,谢谢你们哟……”7月12日,乐山市市中区行政审批局接到了一通感谢电话。自“我为群众办实事”志愿服务专项行动开展以来,该局组建志愿服务队针对

党员冲锋在前 服务群众“零距离”

“你们不知道哦,以前马路上、墙角边到处是垃圾、污水横流,现在,您看看我们社区的环境多好,路面上干干净净,小商小贩规范经营,再也不随意占道扔垃圾,真是多亏了党员志愿者的暖心服务……”海棠街道桂花楼社区居民王大爷开心地向记者说着社区的变化。桂花楼社区是一个覆盖一万余人的老社区,社区建

成早,基础设施老化、物业管理缺乏、人员老龄化严重,以前环境差、管理乱,现在社区依托9个党

支部,组织辖区内1000余名党员落实区委组织部设立的“红色义工365品牌”活动,使用“3张清单+6类服务+5项机制”,充分掌握了社区居民的需求,对症下药,将环境整治、楼房管理、配套服务、疫情防控、代买代购、汛期防洪等工作搞得有声有色。

为了给居民打造一个便利的生活环境,桂花楼社区组织党员志愿服务队对周边商圈进行环境整治,每周五下午开展大扫除,将商圈和整个社区整治得干净整洁,秩

序井然。社区通过党员志愿服务队对所辖区域进行网格化管理,均匀分布红色代办点,引导居民成立自治管理委员会解决没有配套物业、无人管理的问题。“我们还组织社区党员中的医生、教师组建医疗、教育技术服务队,为老人和幼儿提供健康检查和心理辅导等志愿服务。如今,我们社区里很多事情都可以靠党员志愿者解决。”桂花楼社区支部书记周晖介绍说。

不仅是桂花楼社区,乐山各地各单位都在广泛开展党员志愿服务活动。在开展“不忘初心、牢记使命”党员志愿服务专项行动中,乐山充分发挥党员的先锋模范作用,各单位积极组织和依靠

将在春节前重建修缮完成 山西8.14万户因灾受损农房

新华社太原11月15日电(记者魏飏)记者从山西省住建厅获悉,住建部门此前因洪涝灾害受损农房进行了全面摸底和鉴定,截至10月底,全省排查出的8.14万户隐患农房全部纳入改造任务,春节前将全面完成重建修缮工作。

今年10月上旬山西突发严重汛情,部分地区农村房屋受到影响。本次灾情发生后,山西省住建部门深入受灾农户了解情况,现场督促指导,压实市县责任。针对本次因灾受损农房重建修缮,建立“日调度、周报告”制度,确保工作落实落细落实到位。

山西省住建厅一级巡视员翟顺河表示,山西省住建厅将抓好农村危房改造和因灾受损农房重建修缮的竣工验收工作,督促各地尽快将补助资金拨付到户,圆满完成改造任务,确保农民群众安全过冬、温暖过冬。

(上接A1版)